

习近平会见马英九一行

要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。 新华社图

中共中央总书记习近平4月10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标

很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终以太台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族、都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。

王沪宁、蔡奇等参加会见。 ■据新华社

加强重大战略对接 促进湘皖优势互补

湖南省党政代表团赴安徽学习考察 携手走出更高水平的区域协同发展之路 韩俊沈晓明王清宪毛伟明唐良智毛万春 虞爱华李殿勋参加



扫码看视频

三湘都市报4月10日讯 4月9日至10日,湖南省党政代表团赴安徽学习考察。9日下午,安徽·湖南两省合作发展交流座谈会在合肥召开,共商两省合作发展大计。安徽省委书记韩俊主持会议并讲话,湖南省委书记沈晓明出席并讲话,安徽省委副书记、省长王清宪,湖南省委

副书记、省长毛伟明分别介绍本省经济社会发展情况。安徽省政协主席唐良智,湖南省政协主席毛万春,安徽省委副书记、政法委书记虞爱华,湖南省委副书记李殿勋参加有关活动。

韩俊在座谈会上首先代表安徽省几大班对湖南省党政代表团的到来表示热烈欢迎,对长期以来湖南给予安徽的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,湖南锚定习近平总书记描绘的“三高四新”美好蓝图,开拓创新、真抓实干,在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上取得了令人瞩目的成就,在推动高质量发展上闯出了新路子,在构建新发展格局中展现了新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显了新担当,正在奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。作为兄弟省份,我们为湖南日新月异的巨大变化感到十分高兴,对三湘大地改革发展各项事业取得的丰硕成果感到由衷敬佩。安徽一定认真学习湖南人民心忧天下、敢为人先的优秀品质,认真学习湖南党员干部讲政治、有情怀、能担当的优良作风,认真学习湖南干在实处、勇争一流的拼搏精神。当前,安徽正在深入贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,锚定打造“三地一区”战略定位,加快建设“七个强省”,扎实抓好“四个服务”,全力推动现代化美好安徽建设。安徽与湖南深化交流合作潜力巨大、空间广阔。希望两省在推动中部地区崛起、长江经济带发展等重大国家战略对接上深化合作,提升合肥都市圈与长株潭都市圈协同发展水平,加强科技创新协同攻关,促进交通基础设施互联互通,携手推动高水平开放,更好融入和支撑新发展格局。在推动先进制造业发展上深化合作,加强新能源汽车整车一零部件一后市场全产业链合作,支持工程机械、轨道交通、信创、北斗和集成电路、新材料、新型显示等优势产业和领军企业优化布局、开拓市场。在推动文旅融合发展上深化合作,优化精品旅游线路设计和产品供给,打好皖湘文旅“联动牌”。在发展高质高效现代农业上深化合作,高质量推进农业机械研发推广,高水平打造智慧农业标杆,高标准建设种业振兴高地,努力开创皖湘务实合作新局面。

沈晓明代表湖南省委、省政府向安徽长期以来给予湖南工作的大力支持和帮助表示感谢。他说,近年来,安徽牢牢把握习近平总书记为安徽擘画的战略定位,积极主动融入长三角一体化发展等国家战略,发展定位准,发展势头好,创新动能强,干部作风实,全省经济社会发展取得了引人注目的重大成就。当前,湖南正在深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,湘皖同为中部地区与长江经济带重要省份,深化两省交流合作既是贯彻落实党中央和习近平总书记关于推动区域协调发展决策部署的应有之义,也是协同推动两省高质量发展的共赢之举。湖南将以本次学习考察为契机,与安徽加强重大战略对接合作,围绕实施中部地区崛起、长江经济带高质量发展等国家重大战略,进一步健全合作机制,携手推动国家战略腹地建设。推动产业协作互补,在装备制造、新能源汽车、信创、新材料、人工智能、现代农业等领域加强合作,共同做好延链、补链、强链文章,为培育发展新质生产力创造新动能。强化科技协同创新,聚焦国家战略需求和产业发展急需,携手构建紧密合作的创新联合体,积极推进重大科研基础设施资源共享,加强关键核心技术协同攻关,共同培养高层次科技创新人才。(下转A03版)▶▶



扫码看视频